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I Trsmistoren, 5Dioden, l Stabllisator

UKW: 8?,5... lo4MHz
MW: 520 ...16ækHz
LW: 15O .. 2m kHz

FM: 9, dâvon 2 vsràndeôar durch L
AM: 5. davon 2 verènderbâr durch C

FM: 6 Kreise, 10,7 MHz
AM: 3 Krelse, 460 kHl

Fenitantenne fiir MW, LW
Teleskopsntenne fùr UKW

g tran§lstors, Sdiodæ, I stabilizêr

FM: 87.5... 10,1Mc/s
AM: 5æ . -. 1620 kclg
LW:150 -.. 280 kc/s

Circuits:
FM. 9, 2 of whrch vâriâblê by L
AM: 5, 2 of whlch v€riablo by C

lntêrmêdiête f requency:
FMr 6 clrcultê, 10.7 Mc/§
AM: 3 circuit§, 4m kclg

ferite ântenna for AM, LW
t€lescopic antenna for FM

Technische Daten

Zublhôr
Für bâtton€sparendên Heimbôtrisb
TELEFUNKÊN-Netzleil 1ûæ (220 V)
TELEFUNKEN-Netztoll 4&0 unlv€rsal (110/220V)

Technical data

UKW-Abstimmautomatlk (AFC):
Elektronlsch, durch Tsiendruck sln- und au§schsltbâr

I x 14 cm permênent - dynaml6ch
Gehéusesbmessunsen:

Breite 250 mm, Hôhe 150 mm, Tiefa 75 mm (ohns GrlfD

ca. 2 kg (mit Aatterien)

Pour économiser les plles
TELEFUNKEN"bIoC d'allmentanon êecteur 40m (22o V)
TELEFUNKEN-b|oC d'êlrmentâtron secteur 4000 univeraEl
(110/20v)

308 025 607
308 025 610

FM-Automâtic frequency control (AFC):
electronlc. tob be Bwitched on/off by push.button

8 x 14 cm (abt. 3r/." x 6") permanent dynsmlc
Cablnst dlmsnslonsl

wadth: 250 mm, height: 150 mm, depth: wttholt handl€ 75 ftm

âpprox. 2 kq (wlth battêrreâ)

To 8avê your batterieg
TELEFUNKEN-power supply unlt 4cf,io (220 V)
TELEFUNKEN-powsr supply unlt {000 universal (110/220 V)

8 x 14 cm o 6lmant permân€nt
D,men8ions de là boltê:

Lârgeu.2mmm. hsutêur l5O mm, profondeur 75mm (âân3 lâ

Environ 2 ks (avec ptles)

308 02J 607
308 025 610

Caractéristiques techniques
9tr6mistors, 5diodes, 1 stabillsatsur
3 gammes d'ohdes:

FM: 87.5... 1O4MHz
PO:520 ...1620kH2
GO: 150 ... 280 kHz

FM: 9, dont 2 vsriables p€r L
AM: 5, dont 2 varlables pâr C

Féquence lnlemêdlaire:
FM: 6 êircuits, 10,7 MHz
AM: 3 clrcults, {60 kHz

Ànlnnê fêrritê pour PO, CO
Antenne télescoprque pour FM

DlspoÊliif de réglage âutoma quê FM (AFC):
élecrronlquê. mlÊe en sewrcs st hterruprion p6r pression Êur ts
touche corê€pondante

Technische
9Trônsistoren, SDlodên. 1 Gel,iknchter
3 Golfbêrêlkên:

FM; 87,5... 104 MHz
MG: s20 ...1620kH2
LG: 150 ... 280 kHz

Kringen:
FM. 9, waarvan 2 reoslbar door varlomêtêr
AM: 5, wâârvan 2 reqelbar door C

FM: 6 knngên, 10,7 MHz
AM: 3 kringên, 4m kHz

Telê3kopântonns voor FM
Ferietstaafantennê voor MO ên LG

gegevens
FM-afstemsutomaatl

electronisch, met to€ts rn-of nit te schakelen

permanent-dynâmiBch I x 14 cm
Afmetinqen an de Kêêt:

breêd 250 mm, hooq 150 mm, diep 75 mm
Gêwichr:

câ. 2 kg mêt httêrijen

308 û25 m7

308 m5 610

^ 
-'::='-:--=:rË:=-^\-U --*+_"=!t-r.=&+_* \_.2

TELEFUNKEN.netvoedlnq aom (220 V)
ÎELEFUNKEN-netvoedhg 1000 unlversâl (110/220 V)

308 025 @7
308 025 610

TElEFUT!(ET

Service lnformation
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1
m- und Spannungswerte sind ohne HF-signal
n 50 kohm lnstrument gegen plus Batterie bei
:teriespanôung von 7,5 V im UKw-Bereich ge-

les arê measured without BF-Signal on VHF-
,5 volts with an iÔstrument of 50 k,ohrns/V
ositive pole of battery.

es tensions sont mesurées sans signâl à
avec voltmètre de 50kohm/V contre pôle
ur FM).

ningen gemeten zoôder signaal op FM bij 7,5V
/ollmeter 50 koh^l V tegen plus battenl.

, der Schaltuhg vorbehalten.
r of this diagram reserved.
ent du schéma réservé.
ing van het schema voorbehouden

NF 30]
NF-Verstàrker
AF Amplifier
Amplificateur de BF
L. F. Versterker

s301 /R309
Ein/Aus-Schalter,
Lautstàrke,
ON/OFF switch,
volume control

lntegrierte Sctaltung
lntegrated circuit
Circuit intégré
Ceintecreer dê schakeling

B 314
Ruhestromeinstellung
No-Signal current control
Béglage du courant sans signal
Regelaar van de ruststroom

Bu 1:

StromversorgungsanschluR
Connection socket for mains unit supply
Prise pour boite d'alimentation secteur
Aansluitbus voor netapparaat

commutateur marche arrét.
réglage de puissênce

Aan/uit'schakelaar.
geluidsterkteregeling

Bu 2:
Phonobuchse / Tonbandgeràt
Record player / Tape recorder
Tourne-disques / Magnétophone
Pick-up / Magnêtophon
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Mr 30t vôn Lê terse're sesehê,r Alle Strom- und Spannur
mit einêm 50 kohm lnstrr
einer Batteriespannung v
messen.

All voltages are measure
FM at 7,5 vohs with an
against positive pole of b

Ïoutes les lensions so
7,5 volts avec voltmètre
positif (sur FM).

Alle spanningen gemeten
met een voltmeter 50 koh

Anderung der Schaltung,
Alteration of this diagran
Changement du schéma
Verandering van het sche

Schaltschiebernumerierung
Contâct slides numbering
Désignation pâr numéro des curseur3 de contâct
Cijfer-aanduidingen vân de contactschuifies

Der Tastensatz ist in Buhestellung (M) gezeichnet.
Be m Drücken der e nzelnen Bereichstasten bewegt
sich der dazugehôrige Kontaktstre fen in Pfeilrichtung.

The contacl bridges are shown rn unoperated position
(M). When pressing a button, the corresponding sjider
with its contact bndges will move into the direction as
indicated by the arrow.

H
E

3.Éi.hsrchdtler 6n der

!.2 SrelLung Mw

Le commutateur à clavrer est dessiné sur position (M) -non enclenché. En appuyant es touches de chaque
gammes d'ondes, les curseurs à contacts respectifs se
déplacent en direction de la flèche.

De drukknop-unit s getekend in uitgeschakelde toe
stand (M). Bij indrukken r'an een der toetsen beweegt
de bijbehorende contactstr p in pijl-richting

u-s303-17
L-S304-18
TA/AFC-S305-12
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c 316

Emitter / emitter
émetteur / emitter

Basis / base / base / ba6iô

Kollektor / collector
collecteur / collector

Mas6e / chasgis / masse /
massa

11t 3535 t 2l?t01

TA/A FC

TELEFUNKEN-Transistoren transistors
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R 314

Wellenbereiche / Wave ranges
Gammes d'ondes / Golfbereiken

r' solder
soudé
u6sen twee gedrukte lêidingen

UKW/VHF,/FM 87,5 - 104 MHz (mc)

Kontrolle des Ruhêstromes der Endtransistoren

@ t. überlotstelle auf der HF-ZF-NF Platte auftrennen.

ll. Einschalten einês niederohmigen Strommessers in
die Batteriezuleitung.

lll. Ruhestrom mit dem Einstellregler R314 auf 8mA
einstêllen.

Checking the no-signal curent of the audio output
transistors

@ l. Desolder areas covered by solder on R.F./1.F./A.F.
board.

ll. lnsert low-impedance current meter into the battery
lead.

lll. Adjust ihe no-signal current to 8 milli-amps by
means of B 314.

520 - 1630 kHz (kc)

150 - 280 kHz (kc)

ZF / lF / MF: FM = 10.7 MHz (mc)
AM : 460 kHz (kc)

Contrôle de courant des transistors dê sortie sans
signal

Q t- Co"t de jonction soudé sur la plaquette est à
dessouder.

ll. lnserer un ampèremètre à basse impédance dans
le circuit d'alimentation (piles).

lll. A l'aide de 8314 régler le courant de repos sur
8 mA.

Controle van de ruststroom der eindtransistorsn

A 1. Dootÿerbinding tussen twêe gedrukte teidingen (in
het sc-hema met een cirkel aangegeven) op de
hf /mf /lf-plaat los solderen.

ll. Stroommeter in de bâtterij-leiding opnemen.

lll. tluststroom met instelregelaar ti314 op 8mA in-
stellen.
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UKw-Mischteil: 41 . 3034. 000 - 00
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ÿ
Abgleichtabelle AM .Alignment Chart AM . Tableau d alignement.AM Afregeltabel AM

L

lm Bedarfsfalle ist der Abglêich wechêels€itig zu wiederholên
und mit dem Abgleich der hôheren Frequenz z-u beenden.
O) Spulen auf dem Fefiitstab verschieben.
lf necessary, the âlignment procedure must be repeated alter-
nately and should be comploted by adjusting the 6lug or
trimmer provided for the high frequency end of the respeètive
range.
a) alignment by shifting coils on the ferrite rod.

Si besoin il y a lieu d'eff€ctuer I'alignement réciproquement
et de terminer I'opération par la gamme des hautes fréquen-
ce§.
a) déplacement de la self sur le bâtonnet en ferrite.

Zonodlg moet de afregeling afwtsgelend herhaald worden en
beeindigd worden rnet het afregelen der hoogste frequentie.
O) spoàlen op de ferrietstaaf ve-rschutvon.

Abgleichpunkte . Alignment Points . Points d'alignement Trimpunten

Slonal !sn€rator
Ehpfànser

Ontv€nser
Couplàqe

Abgleichre henfo ee
Seouence of a onme.r
ordrê d ar,ônem;nt
Tamvo Eorie

Aussanssln3tnimônt
Output mstsr
Outputmètr€

lnt6rmsdlêtê f requêncy

Môyônnê fréquêncê
eoo kHz (kc)

ûb€r 0,1 l.F

(si€hs Absl€lchblld)

inject6d vrâ 0.1 mfd

têrninal .d' at tunlng

rsf6r to ths sch€matlc

au circuit d'entréê,
àlâprise.d'du

condênêâtêur vâri6ble
(voir ôÊqui33e Plan

d'alignôment).

aan de ingangskring
AfstemcondensatoF

(zie âtbeeld ns)

Fi203

Fi N2
Fi 201

Oszillaior

Osclllator

Osclllatêur

O3cillator

PO
tÿG

600 kHz (kc)

la50 kHz (kc)

L 304

c 312

GO
LG

170 kHz (kc) L 301

Ckcuit

PO
MG

600 kHz (kcl

14s0 kHz {kc) über Einspeisoschlolfo
induktiv koppsln

inducêd inductivsly
by mêâns of €oupllns loop

à coupler pêr induction avsc
ântênne{adre

mêl ra6mônt3nns lnduktiêf

L3a)
c3æ

GO
LG

170 kHz (kc) 11.)

@t

(D 4æ
a
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Abglelch bsl I Volt AVC aljgnment with 1 volt AVC altgnement avec I volt AVC afregeling met I volt AVC

Fêlhênfolg€ MsBsêndêr
Slgnal generator
Générâtôur

Empfângsr

Onwanger

Ankopplung

Couplâgê
Koppêllng

Abglêlchrelh6nfolgo
sequoncê ot allonmsnt
Ordre d âlignohsnt
Trimvol0ord6

Ausgânoshstrument
OutDUt inêter
OutDUtmàtre

U,LU,

Détêcteur ds .âppo(
10,7 MH: (Mc)

100
MHU
(mc)

r 602

(aF 121)

siehe Abglêichpu.kte

chart, point M 3

L2G

L 210n11
Null

Unterdrûckung

Mâximum AM noiss

haxlmum du bruri aM

Onderdrukkhs

10,7 MHz (Mc)

30% Àr1plltud6n-

30% âmplituds

30% d'âmplltude

30% amplitud€

R2193kO

L2101211

auf klsinstê Laut ràrke
L-Reglêr voll âufu€drêht

for minimum volums.
volumê cont ol §et to mâxlmum

sur suffle minlmum, potêntlo-
mèke dê DL/issancs sur mâx..

jusqu'à lâ buté6

op klêtnÊte volume, L-rêoêt6at
gehsel opoêdrââid-

Null

Moy€nne frequencs

10,7 MHz {Mc)

L 206

L 2t3

L6G

L 607

Oszillâtor
Osclll6tor

Osclllâtor
95 MHz (mc)

Rr = mo + Mr 30t/4

TeleBkopantsnnê âblôt6n
Dlsconnect telêÊcopic

Oébranchêr I antenne

Telêêkoop.anrsnns

Mt 301

c 617

lntêrmêdi6te circuit
Clrcult intermédi€lre c 604

Alignment by lnstruments:

t10pA 2s$A

U, (Nullpunkt) U, (AVC)

Schwingapannung:

UKW-Rôhrenvoltmeter mit kurzen Anschlüssen an Emitter
T602 (4F121) und Masse. Siehe Abgleichpunkte Anschlu[J
M 2. Bei 87.6 MHz und bel 100 MHz ca. 100 mV.

Oscillator voltage:

Connect a VHF VTVM with short connection leads to emitter
of T602 (AF i21) and ground. Befer to alignment chart, point
M 2. VryM mu8t indjcate approx. 100 milli-volts at 87.6 ând
100 mc.

Tension o3clllatrlce:

Voltmètre à lampes pour ondes ultÉcourteE, raccordé si

court que possible à l'émetteur T 602 (AF l2l) et masse. Voir
M2 dee point8 d'alignement (à 87,6MHz êt 100MHz env.
100 mV).

Oscillalor!pannlng:

VHF-buisvoltmeter met korte aansluitingen aan emitter T602
(4F121) en massa. Zie trimpunten: M2. Bij 87,6MHz en
'100 MHz. ca. 100 mV.N

l0k 100 k 100 k

:,i-,.@

Abgleichtabelle FM 'Alignment chart FM .Tableau d'alignement FM'Afregeltabel FM
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Ersatzteile Spare Parts . Pièces détachées Service onderdelen

Désignation

Lâôêmùmûêr
Stôck numbêr

Numéro de commande
Bestelnummer

Lêoernummôr
Sioick number

Numéro de commênde
8êstêlnulnmer

A. Gehâuseteile
Gohàusê, kpl. anthrazlt . , . . . . . .
Gehàu6ê, kpl., weiR ............
Tragegriff, für anthrazit .........
Traaeariff, fû. wêiB ..
Schraube fur Trag€ghff
Abdêclôlê.h fùr Tâstên
Zieôlech unten .......
Skala, bedruckt ......
Namenszug.Teletunken'
Dêckel firr Battoriekasten
Schutzscheibe ftr Skslâ ...............
Drehknopf .............
Abdeckkâppe, weiB, für Netzbuêhse ...
Abdeckkappe, srün, fùr Nerzbuchse ....
Abdeckkappe, rot, für Netzbuchse .....
Abdeckkappe, âllthrazir, fùr Nêtzbuchsê
Abdeckkappe, weiR, für TA-Blchse ....
Abdeckkappe, srün, fûr TA'Buchse ....
Abdeckiappe, rot, fùr TA-Buchse .... . .

Abdeckhappe, anthrâzit, für TA-Buchse

B. HF-ZF-NF-Plane
HF-zF-NF-Terl, kpl. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
UKW-Mischteil
NF-Verstàrker TA A 300 ...............
Oszillatorspule MW ...................
Oszillâtorspule 1W ....................
Schêibentrimmer A N 750/10/40 ........
Lautstà*eregler mlt Schalter 25 KOhm
Einstellregler 15 KOhm . . . . . . . . . .. . . . . .

C. ZF-Vêrstàrker
ZF-Vêrstàrker 460 KHz / 10,7 MHz ....,.
Krei3-Koppelspule t0,7 MHz ..........
Pnmàr-Îe^iérspule 10,7 MHz ..........
Sekundàrspule 10,7 MHz .... . .........
ZF-Filtêr. bràun 1m KHz ..... . . . - .....
ZF'Filter, schwar2 460 KHz . . ..........
Ein8tellregler 3 KOhm ....... .........
Transistor AF 121
Tran8istor AF 137
Diode AA ll2
Diode AA 112 P
Sêlenstabiliêaror AEG / St. 741 ... .. . . .

D. Rahmencha$is
Rahmenchassis, kpl. ........ .. . . . ......
Feritântenne M-L ........,,,,,.....
Stâbantenne ...........
Drehko .. . ..............
Lautsprecher, oval .......,..,.,......,
Steckvonichtung ftjr Strômversorgung ..
TA-Buchse, 5 polig

E. Elko
Elko 0,5 /.F 70 V is. ....................
TA-Elko 0,47 pF 120% 35V ..........
AL'Elko 500 rF 10 V ls. ....... . . .......
AL-Elko 500
AL-Elko 400
Elko 1m rF
Elko 25 pF

F. Kondon6atoren
MKTs-Kondensator 0,1 pF 20yo 1æy .,,..
MKTs-Kondensstor 0,22 !F t 200/^ 100 V .
MKTs-Kondensator 0,033 pF 1OV6?soV ...
MKTs-Kondensaror 0,022 ÿÊ 10o/o MV ...
MKTs-Kondensàtor 0,015 lF t0o/o 2wV ...
Kerêmik-Kondensator 0,02 +80 -20% 50 V

G. S.fii*twlderstànde
Schichtwiderstând l KOhm / 10 / 0,3W ...
Schichlwiderstand 6,8 KOhm / 5 / 0,3W ...
Schichtwiderstand 1æ KOhm / 10 / 0,125 W
Schlchtwlderstand 2,2 KOhm / 10 / 0,125 W
Schichtwiderctând 1 KOhm / 5 /0,125W.,,
§chichtwide.stand 1,5 KOhm l5 / 0,125 W ,
Schichtwiderctand 4,7 KOhm / 10 / 0,125 W
Schichtwidêrstand 8,2 KOhm / 5 / 0,125W .
Schlchtwiderstand æ KOhm / 5 / 0,15W .
Schichtwiderstând 270 Ohm / 10 / 0,125 W .
Schichtwiderstaôd 470 Ohm / 10 / 0,125 W .
Schichtwiderstând 820 Ohm / 5 / 0,125W .

g25
926
908
909
902
906
712
956
719
726
125
132
904
906
907
726
908
909
910
911

796
796
853
953
914
931
766
710
426
433
833
w2
951

309
309
309
309
309
309
309
309
æ9
309
309
309
309
309
309

309
309
309
309

63
321
32013æ

c
c
C
c
c
c

3æ 433 â38
309 4]i] Ê17
309 4l§ 617
309 /Kl3 614
3æ 433 624
309 440 645

309 530 610
319 540 618
309 531 801
309 534 621
309 530 630
309 532 501
309 538 616

309 3a2 922
309 800 725
309 dt2 7m
309 640 912
309 640 913
309 647 907
309 930 905
309 981 716

308

951
591
951
951
951
951
951

B 311
R 317
Ræ4
F2m
R m1n10n13
R 211
R21t
R2141æ
B 216
F 20S
R æ8215
B 211

309 541 612
309 537 613
309 535 620
309 $a 617
309 541 618

Mt 301
Nf301
L 304-306
L 301,303
c 3031311/3r2
8309/S301
B 314

ZF §1
L m2-247
L 208/200
L214m1
Fi 201/m2
Fi 203
B 2r9
r 201
12f2
Gt- 201m4
ù- 202"m3
Gr. æ5

309 362 915
309 350 714
309 364 906
309 217 708
309 218 705
309 450 605
309 500 748
309 504 917

H. DrucktastensaE
Drucktâstensatz, kpl. ...
Tastenknopf . . . . . . . . . . . .

SchiebeÊchalter for AFC
Kammerschaltèr LW ...
Kammerschalter UKW ..
Kammêrschaltêr AFC ...
Anschlaowinkel .........
BLiclholieder für DT.Sàtz

l. Mecllanisdre Chassisteilê
Bahmenchassis
ZeLqer ........,,..............,..,....,.... :: :
Anzêigescheibe Ein - 4us . , .......... ...... ..
Zâhnrad mit BLchso, hle,n, fur Ank,eb .,.......
zahnrad AM ftjr Anrflêb (HslbkreiBsesment) ....
Seilscherbe FM. vo|lst. .......................
Schl€ppan8chlag für Anrrieb ....,,.,...,,,,....
Mitnehmer tür Seil3cheibê ....................
lso erohr lirr Stâbêntênnê ................,...

309 844 708
309 8æ 729
309 823 730
309 940 705
309 940 706
309 9æ 7æ

309 362 718
309 101 604
309 180 m1
309 180 m2
æ9 111 802
309 131 601
309 504 61r
309 000 730
æ9 000 746
309 324,101
309 324 604
309 323 701

309 953 708
309 865 711
309 946 606
309 931 718
309 980 747
309 644 731
309 6,14 508
309 931 905
309 970 704
309 973 705

309 970 706
309 645 901
309 946 715

309 901 705
309 923 701

Keder für Skala
Gummirlng ftr Fêrritantênne

L l-4

c 112
Lt1
Bu1
Bu2

309 663 903
309 600 717
309 601 714
309 400 711
309 700 721
309 674 703
309 672 503

309 410 470
309 461 803
æ9 414 426
a9 414 428
309 414 459
309 413 438
309 411 478

309 916 704
3æ 693 703
w 470 712
309 870 705
309 912 801

Abschirmblech für St6bâôtenne
zùriréaà.ii:i§eg,e"t u"J2àri".'a .........1..
Keqelfeder fùr Bàttefiekontakt
Konkktblech fùr Batlerie .......,..,..,..,,,...
Kühlblech für Transistoren
Senkschraùbe M 2,6 x 6 ........................
Gewindestift mit Binsschnêide for Bêfêât19.-Blîg
Linsensenkschrâube hit Kreuzschlitz f0r
Gehâusebefestigung
Kontakrstift ... . ..... .. .

Srcherungsnng fur Seilscheibe
Hohlniet. Ms tur Skomvelsorgungsbuchse ......
Doppe -Ldtèse
FührJrgssell Psrlon 03 ô
AnùiebÊseil 0,5 ô
Umlen\zêpfèn
Befestlounôswrnkêl f0r HF-Platlê u. Potentlomster 309 930 715
Bêfesr q-unôsrinq frûr Sêllschêlbê (Spannrlng) .. 3099a5716

c 317
c 319
c322
c 327

c 323
c 325

Seilzug . Tuning Drive Entrainement . Aandriiving

10 V is.
'I 50-æ% 6V ls

Po8ltlon Bezêichnunq
Po8rtlon DêBrgnation
Posltlon Déêio.âtiôn
Posrrls Bendmins

Seillângen der Seilzüge: ,0«) mm.
Dial String Longth6: 1000 mm.
Longeurs des câbles d'entrainemenl; 10O0 mm.

Lênglen der snaren: 1000 mm.


